

放飞倪妮 祝福福妮

前男友大方回忆新晋谋女郎,
称倪妮有思想,很优秀

正在热映的《金陵十三钗》,让饰演玉墨的新晋谋女郎、南京姑娘倪妮一举成名。倪妮红了,这让很多曾经关心她的亲朋好友高兴,她的前男友小胡就是其中一个。记者昨天联系上正在主持着南京一档美食节目的小胡,他大方地向记者谈起了倪妮,言谈中,他大赞前女友是不爱出风头,但是很有思想的人。

回忆: 她是个气质女孩

记者近日从一圈中人处获悉,南京电视台某美食节目帅哥主持人小胡是倪妮前男友。辗转要和小胡的联系方式后,记者一度做好被拒绝采访的准备,没有想到,当小胡获悉记者的采访用意后,他的态度却很坦然,只提了一个要求:“感情的事太隐私,我不想谈。”而其他关于倪妮的一切,他说:“虽然我们很久没有联系了,但作为朋友,我愿意跟你讲讲还是个学生的她。”

小胡对倪妮最深的印象是:“她是个特别有气质的女孩。”在当时一群花枝招展的姑娘之中,倪妮并不显眼,“当时学校漂亮的女孩不少,很多人觉得倪妮并不算美女,但我却觉得她特别有气质。她不爱出风头,但是很有思想。她这种气质要跟她相处才能感觉到。”

小胡觉得,在倪妮这份淡然的气质之中,还包含着悟性和灵气:“我一直觉得她在表演方面的确是有天赋的。在倪妮入校之前,校内剧社排练了一个名叫《青春岁月》的校园剧,巧合之下找倪妮在其中扮演一个学生干部。当时倪妮才高中毕业,没有任何表演经验,没有上过一堂表演课,但她非常有悟性,几次排练下来,指导老师连连夸奖她比我们表现得还要好。”进入大学之后,倪妮更显优秀。小胡记得,她在大一时就获得了学校英语演讲比赛三等奖,她还是班长、学生会干部。

点评: “骄傲”让她更有气质

记者采访小胡时,他还没去看《金陵十三钗》。记者问他:

“你会不会去看‘十三钗’呢?”他毫不犹豫地回答:“为什么不呢?”

事实上,小胡也很关心“十三钗”的各种消息,他看过“十三钗”的预告片、片花,也关注了“十三钗”在北京的隆重首映礼。

在首映礼上,倪妮大方的表现,优雅的举止都受到外界一致好评,尤其是她雅致之中略带傲骨的表情让人惊艳。小胡说:“台上的倪妮展现的是戏中的‘玉墨’,并不是她真实的模样。”在小胡眼中,真实的倪妮应该是这样的:“她是个特别安静的女孩,不喜欢多说什么,不显摆,不张扬,不爱浓妆,不名名牌。”

而学生时代的倪妮同时不失一份“傲骨”,小胡说:“她是个骄傲的女孩。”之后又加了一句注解:“褒义的骄傲。”记者问,“是矜持吗?”小胡想了想说:“不完全是,就是褒义的骄傲。那种骄傲让她更有气质。”

祝福: 希望她越来越好

小胡比倪妮年长两岁,也是中国传媒大学南广学院毕业的,算是倪妮师兄。他并未透露他俩何时产生的感情,只是说:“其实,2008年底我们的联系就很少了。一年之后,我才知道她去北京发展了。”当看到玉墨的照片时,他也曾有一丝愕然。可是,小胡并不怪她:“她签了保密协议,这个我懂。”

如今,倪妮已经是国内关注度最高的女演员之一了,顶着“谋女郎”的头衔,乘着“十三钗”的快车,她很有可能成为巩俐、章子怡那样的国际女星。小胡说:“大学的时候,她梦想当外企员工,也做过出国梦。”他承认,无论如何,两人当时都不会想到,倪妮会走上风光无限的演艺之路。

曾经的同学,也是曾经的亲密爱人,突然成了亿万人瞩目的大明星,也许一般人还真难以坦然面对,但小胡的话语中却透着豁达的开朗。小胡还对倪妮送上自己的祝福:“我希望她越来越好,我也相信她完全有成为国际巨星的能力,但这还要看她的机遇和努力。”

快报记者 沈梅



延伸阅读

南京选演员时 我曾当被当成骗子

南京籍副导演忆《金陵十三钗》拍摄幕后

《金陵十三钗》15日正式放映以来,好评不断。昨天,“潜伏”在张艺谋身边的南京籍副导演邵彬彬接受了记者的采访。他向记者披露了许多《金陵十三钗》拍摄背后的故事。

尴尬: 找演员经常碰壁

邵彬彬导演曾在第13届大学生电影节上,凭借原创电影《四天》获得过评委委员会大奖。《金陵十三钗》已经是他与张艺谋的第二次合作了,两人首次合作是在拍《满城尽带黄金甲》的时候。

“最难的恰恰是挑选演员的时候。因为南京各个学校的管理都是比较严格的,而且跟院方沟通时,说是张艺谋导演的《金陵十三钗》挑选演员,很多人的第一感觉就是‘这人是骗子’。”邵彬彬表示,严歌苓的原著小说毕竟很多人不知道,多数人第一印象就是《红楼梦》中提到的金陵十二钗。而且多数人也都不相信“谋女郎”这样的头衔会落到自己头上。

“所以当时经常碰壁。还好我是本地人,而且现在还在江苏台工作,所以我的工作证在选演员的时候就像一个身份的证明。”据悉,当时要挑选两批演员,一批女学生,要在五年级到初三年级挑选,一批是秦淮女人,要在大学里面挑,“所以基本上我们跑遍了南京每一个大中小院校。”最终影片中占到80%比例的南京籍演员都是这么一一挑选出来的。

钦佩: 老谋子很厚道

“张艺谋对细节的要求是苛刻的,为了最大限度还原当年的风貌,剧组从一开始就邀请了各方面专家对史实进行论证,给演员培训等等。”邵彬彬表示,整个剧组联系过民国史专家,找过研究南京大屠杀的学者教授;找过研究秦淮风情的民俗专家,甚至找到了专门研究青楼文化的学者……



倪妮扮演的玉墨

回忆起与张艺谋的两次合作,邵彬彬对老谋子钦佩不已。“张艺谋特别厚道。这一点让我感触很深。”

邵彬彬称,张艺谋在片场从来不骂演员。“有一场戏,就是玉墨想请约翰帮忙救助自己的姐妹,要提到自己童年被继父强暴的不幸遭遇。结果这场戏连续拍了14遍都没过。倪妮自己都哭了,一来害怕导演会责怪,二来觉得对不起现场的其他人员,浪费了大家的努力。但是张艺谋一点都不生气,更没有骂人,只是告诉倪妮,‘这个感觉只有你自己找,要真听真想真感觉,别人帮不了你,我相信你肯定行’。后来干脆把这段戏放了一星期,让倪妮去找感觉。等隔了一周后,倪妮就直接通过了。所以张艺谋在对待演员上,是很能从对方角度着想的,能让演员建立良好的自信。”

不仅如此,张艺谋对女演员也是相当保护的。“譬如拍秦淮女人地窖换衣服那场戏,张艺谋就只留了一个女性副导演在现场,其他男性全部清场;玉墨与贝尔感情戏那场也是如此。这样就特别人性化,特别能照顾演员的感受。” 见习记者 刘磊

老师寄语

倪妮大学班主任希望倪妮: 保持新闻工作者的尊严和气质

昨天,记者电话采访了倪妮大学时代的班主任易旭丹老师。易老师对倪妮在《金陵十三钗》中的表演评价颇高,称赞其眼神最动人。虽然倪妮已经是名演员了,但易老师还是希望她记得自己在学校所学的专业,“保持新闻工作者的尊严和气质。”

现在,全国观众都知道倪妮的英语好。在易老师印象中,倪妮上大学时一直在努力学英语。“我们学校的‘风云人物’很多,但其中绝对没有倪妮。她特别低调,做事很踏实,是个很明白自己到底需要什么的学生。”倪妮曾表示,大学时的自己希望能进外企当白领,因此努力学习英

语。易老师回忆,当其他同学还在忙英语四级考试时,倪妮已经过了英语六级。

倪妮其他学科的成绩也非常好。易老师说,自己一直记得有一门叫做《电视文体写作》的课程。这门课的老师特别严格,当时这门课有20%的学生不及格,学科平均分仅在70分左右,倪妮却得了90多的高分,可见她平时学习是非常用功的。谈及对倪妮的期望,易老师表示:“我们这个专业培养的最主要的是新闻人才,比如说新闻主持人,作为她的老师,我希望她永远记住并保持新闻工作者的尊严和气质。” 快报记者 沈梅

传闻求证

倪妮: 和倪萍倪大红没关系

一个人爆红之后,必然会引出各种话题,倪妮也不例外。近日,网上纷纷传出,倪妮的父亲是与张艺谋有过多次合作的倪大红,母亲是倪萍的妹妹倪焯,而倪妮也就是倪萍的外甥女。对

此,倪妮近日接受记者采访时予以否认:“我跟他们根本不认识。我的家庭很普通,跟演艺圈没有什么关系。”据记者了解,倪妮出生在南京一个普通家庭,父母都是普通工人。快报记者 沈梅

